

XXIV СЪЕЗДУ ПАРТИИ – НАШ ТРУД

Повседневная активная деятельность партии, всего народа по выполнению девятого пятилетнего плана обеспечит дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, приблизит завершение создания материально-технической базы коммунизма, будет всемерно способствовать формированию коммунистических общественных отношений, воспитанию нового человека.

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС)

Позывные КОММУНИСТИЧЕСКОГО субботника

Рабочие, инженеры, служащие Московского автозавода имени Ленинского комсомола выступили с призывом провести 17 апреля коммунистический субботник.

Этот почин подхвачен по всей стране. В нашем городе 16 октября 1970 г. пленум ГК ВЛКСМ принял Постановление о проведении 17 апреля 1971 г. общегородского комсомольского субботника и обратился в ГК КПСС с просьбой поддержать начинание комсомольцев.

Вслед за ними участники профсоюзной конференции предприятия единодушно приняли решение поддержать почин трудящихся столицы. Коллектив предприятия 17 апреля будет трудиться на своих рабочих местах безвозмездно, а все заработанные деньги пойдут в фонд новой пятилетки. Это решение одобрено бюро ГК КПСС.

Для успешной подготовки, руководства и проведения субботника

на предприятии создан штаб из передовых рабочих, представителей партийных, комсомольских организаций и администрации. Гуководитель штаба — секретарь парткома В. Ф. Охрименко; члены: М. Ф. Алов, А. А. Бухтиярова, В. В. Веремецко, В. П. Папин, Е. Н. Рябиков, Н. П. Федоров, А. Е. Шаров, Б. А. Юрусов.

Перед партийным комитетом, штабом стоит задача организовать дело так, чтобы каждому была предоставлена возможность с пользой потрудиться на субботнике. Сейчас продумывается фронт работ, определяется место каждого работника с таким расчетом, чтобы он знал, чем будет заниматься в этот день, каких достигнет результатов.

Весь коллектив нашего предприятия выйдет на коммунистический субботник с одним желанием — сделать 17 апреля днем трудовых рекордов.

Выполняем обязательства

К 18 марта выполнен квартальный план группой В. И. Волкова из цеха № 12. За этим сообщением видится вдохновенный труд коллектива, который, встречая съезд партии, взял первые старты новой пятилетки.

☆ ☆ ☆

По праву присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии» большой группе рабочих, выдержавших условия соревнования в течении шести месяцев подряд: из цеха № 16 слесарю-испытателю И. В. Чабану; из цеха № 1 фрезеровщику В. А. Сергееву, термисту И. М. Жилкову, слесарю В. И. Слепневу; из цеха № 3 слесарю-сборщикам А. Я. Парамонову, С. Д. Мельникову, рямя-сборщикам А. И. Щербакову; из цеха № 15 столяру-фрезеровщику А. К. Смирнову, столяру А. П. Богушеву, морговщику А. С. Романову; из цеха № 21 слесарю Б. В. Лельщику А. С. Романову; из цеха № 21 слесарю Б. В. Рожникову, грузчику В. У. Касьянову, лаборантке Л. К. Егеревой.

Хорошими делами знаменуют они начало девятой пятилетки. Особенно высоких трудовых показателей добиваются передовики в канун открытия съезда.

☆ ☆ ☆

Ритм предсъездовского года стал нормой жизни во многих коллективах. Здесь достигнуты значительные успехи, свидетельствующие о сознательном творческом труде.

За успешное выполнение социалистических обязательств, принятых подразделениями на 1970 год, присвоено звание «Коллектив высокой культуры и организации труда» коллективу бюро оборудования; подтверждено это «дно» коллективу цехов №№ 17, 22, отдела, почетное звание коллективам цехов №№ 17, 22, отдела, где начальником т. Кижев.

Подтверждено звание «Коллектив коммунистического труда» коллективу цеха № 9.

Календарь соревнования

Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за вторую декаду марта.

По первой группе цехов первенство присуждено коллективу цеха № 8, занимавшему в течение декады четыре раза первые места. На втором месте коллектив цеха № 30. Хорошо работали коллективы цехов №№ 2, 9, 40.

По второй группе цехов первое

место завоевал коллектив цеха № 41, завершивший десятидневку с лучшими результатами. Второе место поделили коллективы цехов № 1 и 17. Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№ 6, 15.

По третьей группе цехов первенство идет коллективу цеха № 25. Второе место присуждено коллективу цеха № 18. Хорошо работал коллектив цеха № 24.

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 12 (791) Четверг, 25 марта 1971 года

Цена 1 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Курс — на технический прогресс

19 марта состоялось общее партийное собрание коммунистов предприятия, обсудившее «Задачи партийной организации по ускорению технического прогресса». С докладом выступил секретарь парткома В. Ф. Охрименко.

Главной задачей девятой пятилетки, поставленной в проекте Директив XXIV съезда КПСС, является обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса и темпов роста производительности труда.

На нашем предприятии проводится целенаправленная работа по улучшению качественных показателей, повышению эффективности производства и производительности труда. План оргтехмероприятий в 1970 г. успешно выполнен. В центре внимания постоянно находятся вопросы совершенствования и внедрения новых технологических процессов, внедрение точных заготовок, огливок, штамповок, механизации ручного труда, повышение культуры производства.

Общественные организации, технические службы, весь коллектив предприятия участвовали в разработке перспективного плана технического прогресса и социального развития на девятую пятилетку. Ближайшая задача партийных организаций — довести до каждого коммуниста, до каждого работающего задачи комплексного плана, определив рубежи каждого подразделения, каждого участка и бригады.

От внедрения точных видов заготовок получено 67 тыс. рублей экономии. В девятой пятилетке номенклатура точных штамповок в общем объеме составит 75 процентов вместо 50 процентов в 1970 г.

Перспективным планом предусматривается значительное развитие литейного производства. К концу пятилетки объем точных заготовок от общего выпуска литья составит 85—90 процентов.

Внедрение станков с программным управлением является генеральной линией ускорения технического прогресса. Сейчас на предприятии 10 станков, к концу пятилетия их станет 58. Это потребует со стороны администрации, технологической службы, партийных организаций ОГТ и цеха № 1 большой организационной работы. Лабораторию СПУ необходимо безотлагательно рас-

ширять, укомплектовывать квалифицированными кадрами инженеров-программистов. Следует отметить, что на сегодня состояние с использованием станков программного управления нельзя считать удовлетворительным. Коэффициент использования этих станков составил всего 0,5 процента.

В плане социального развития нашли место и мероприятия по совершенствованию средств контроля, обеспечивающие высокое качество.

Партийный комитет держит под контролем вопросы внедрения планов научной организации труда. Комплексный план, в частности, предусматривает организацию вычислительного центра на базе МСС. Это позволит осуществлять непрерывный контроль и оперативное руководство, деятельность предприятия.

В докладе секретаря парткома была подробно освещена работа

по внедрению точных видов заготовок.

Партийному комитету, секретарям первичных организаций усилить требовательность и контроль за внедрением организационно-технических мероприятий, научной организации труда во всех сферах производственно-хозяйственной деятельности.

Партийному комитету, секретарям первичных организаций направлять усилия руководителей и специалистов на создание условий для высокопроизводительного труда на каждом рабочем месте. Ввести в практику самоотчеты инженерно-технических работников о личном вкладе в развитие технического прогресса, обратив особое внимание на своевременность и качество разработки оргтехмероприятий, их техническую и экономическую обоснованность.

Принять конкретные меры, обеспечивающие эффективное использование станков с программным управлением. При двухсменной работе повысить коэффициент их использования до 0,8. Погребовать строжайшего контроля за сроками изготовления оснастки, разработки и внедрения программ. Организовать обучение сотрудников лаборатории СПУ и рабочих, обслуживающих эти станки. Укомплектовать лабораторию по нормативам НИИ.

Расширить и улучшить систему подготовки и переподготовки рабочих и инженерно-технических кадров, улучшить работу по закреплению кадров на предприятии.

Создать комиссию по контролю за ходом реконструкции и строительством основных промышленных объектов: котельной, корпуса детской коляски и др.

О работе с населением по месту жительства

Работа с населением по месту жительства сейчас стоит в центре внимания партийных, советских организаций, профсоюзных комитетов. Во многих городах уже накоплен значительный опыт подобной деятельности, активнее стали работать Дома культуры, клубы, спортивные организации, детские площадки, юношеские секции, создаются клубы по интересам, красные уголки при домоуправлениях и т. д. Все вместе эти организации ведут широкую массовую работу по коммунистическому воспитанию, заботятся об интересном досуге, создают хорошие условия для активного отдыха детей и взрослых.

Развертывается эта работа и в нашем городе.

При городском комитете КПСС создан совет по работе с населением по месту жительства. Возглавляет его секретарь ГК КПСС. Создан такой совет и в микрорайоне нашего предприятия. Руководит этим участком зам. секретаря парткома И. В. Зброжек.

Совет микрорайона левобережья уже функционирует. В его составе депутаты горсовета, представители совета ветеранов труда, работники Дворца культуры, стадиона и т. д.

Совет определил основные объекты работы и сейчас занимается подготовкой материальной базы, закреплением первичных организаций за различными участками.

В ближайшее время на заседании городского совета по работе с населением по месту жительства будет утвержден план мероприятий микрорайона левобережья на весенне-летний период.

В планах работы совета большое место займет учеба актива, всех звеньев, непосредственно ведущих работу по месту жительства.

Классные места победителям

На расширенном заседании профкома, состоявшемся 18 марта, подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за февраль. План этого месяца выполнен со следующими технико-экономическими показателями:

по объему реализуемой продукции — на 100,7 процента;

по товарной продукции — на 105,5 процента;

выпуск валовой продукции составляет 102,5 процента;

себестоимость товарной продукции — 99,8 процента;

выработка на одного работающего достигла 102,7 процента.

В хорошем ритме работают коллективы цехов №№ 8, 9, 16, 19, 30, 40, 6, 15, 17, 24, 25, отделов № 57, 28, ОГМЕТА, ОСН, бюро оборудования, ОТО, главной бухгалтерии и отдела, где начальником т. Логвиненко. Они добились наилучших результатов в социалистическом соревновании.

Руководствуясь условиями соревнования и учитывая производственные показатели за февраль, расширенное заседание профкома определило победителей.

По первой группе цехов за успешное выполнение программы первенство присуждено коллективу цеха № 19. На втором месте коллектив цеха № 8. Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№ 9, 16, 30, 40.

По второй группе цехов впереди идет коллектив цеха № 17.

Второе место решили не присуждать. Хорошо работали коллектизы цехов №№ 6 и 15.

По третьей группе цехов слаженно трудился коллектив цеха № 24 и завоевал первое место. На второе место вышел коллектив цеха № 25.

По первой группе отделов первенствует коллектив отдела, где начальником т. Логвиненко. На втором месте коллектив ОГМЕТА. Хорошая работа отмечена коллективам отделов №№ 57, 28 и ОСН.

По второй группе отделов лучшие результаты у коллектива бюро оборудования, ставшего обладателем первого места. Хорошо поработали коллективы отделов главной бухгалтерии, технического обучения.

Трудовые усилия коллективов большинства подразделений дали хорошие результаты. Вместе с тем расширенное заседание профкома отмечает, что в ряде цехов имеются прогулы, нарушения общественного порядка, случаи травматизма. Коллективам некоторых цехов необходимо обратить серьезное внимание на состояние трудовой дисциплины в своих подразделениях и принять все меры, чтобы исключить случаи прогулов и нарушений общественного порядка в текущем году.

В преддверии XXIV съезда КПСС надо мобилизовать коллективы цехов и отделов на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на первый квартал 1971 года.

НАМ ПИШУТ

Уважайте зрителя

В начале марта на сцене Дворца культуры прошел фестиваль эстрадной песни «Ровесник-71». Два концерта конкурса привлекли внимание большой аудитории, и зрители довольно высоко оценили самодеятельных певцов и музыкантов. На 20 марта во Дворце культуры был назначен заключительный концерт победителей и призеров конкурса.

Профком предприятия, комитет комсомола хорошо подготовились к заключительному концерту. Местком конструкторского бюро, где председателем т. Трубчанинов, отпечатал для призеров такие великолепные дипломы, что с ними впору появиться и на столичной сцене. Певцов и музыкантов ждали интересные призы и сувениры.

По всей вероятности, сейчас вы, читатель, уже настроились узнать и о самом концерте. Об этом было бы писать куда интереснее, отмечая тонкости исполнения, волнение певцов, внимание зрительного зала. Но речь пойдет совсем о другом.

В 16.00 зрительный зал Дворца культуры был уже полон. Еще полчаса зрители ждали, изредка пытаясь аплодисментами привлечь к себе внимание. В 16.30 по микрофону кто-то объявил: «По техническим причинам концерт задерживается». В 17.00 наконец-то объявили: «Через 10 минут концерт начнется». Ждали час, десять минут как-нибудь переживем. Но ждать пришлось еще полчаса, прежде чем раздвинулся занавес и на сцене появился эстрадный оркестр Дворца культуры.

Кое-как, довольно скромно, с большими паузами, но концерт

подошел к концу. Радости он уже никому не доставил. Измученные долгим ожиданием, разочарованные, зрители покидали зал. Субботний вечер был испорчен. Мышли на праздник, а во Дворце культуры нас ждали одни организационные накладки. Если бы это был один-единственный случай, о нем еще можно было бы умолчать. К сожалению, для руководства Дворца культуры такие явления стали уже практикой: мероприятия то непомерно задерживаются, то вообще отменяются.

Рядом со мной в зале сидела группа молодых рабочих предприятия. За полтора часа ожидания они, кажется, обо всем успели переговорить. И вдруг один из них сказал: «Да если бы я на полтора часа опоздал на работу, чтобы тут началось. Задержал бы заказ. Пришлось бы краснеть на собрании, перед мастером, у начальника цеха. Потом всему бы цеху на деканнике указали или «неуд» вкатили. Прогрессивки, ни мечтой, ни квартальной не видеть».

Очень хотелось бы, чтобы эти слова рабочего паренька дошли до руководителей Дворца культуры. И не только бы дошли, но и коренным образом повлияли на отношение к нам, зрителям.

А зрители у нас замечательные. В этом я еще раз убедилась на концерте. Ждали терпеливо, полтора часа никто не расходился, тепло приветствовали немногочисленных участников конкурса.

Цените же и уважайте зрителей, берегите их время.

В. ПЛАТОНОВА.

Идет Ленинский зачет

Комсомольцы и молодежь предприятия ударным трудом встречают XXIV съезд партии. Сейчас в группах, цехах, отделах подводятся итоги предсъездовского соревнования. Каждый комсомолец считает своим долгом как можно лучше сдать Ленинский зачет.

Успешно прошел Ленинский зачет в цехах №№ 3, 11, 19, 42 и других. В этих подразделениях комиссии по приему зачета, в состав которых входят начальник цеха, парторг, комсорг, мастера, дали принципиальную оценку выполнению каждым молодым человеком личных планов, обязательств, принятых в честь съезда партии.

По предварительным итогам зачета у большинства комсомольцев отличные результаты. Приведу примеры.

Андрей Сидорук слесарь из цеха № 42 выполняет норму в предсъездовские дни трудовой вахты на 168 процентов. Вечера он отдает учебе в 10 классе ШРМ и успевает вести большую общественную работу. А недавно серьезного молодого рабочего приняли в члены КПСС.

Валерий Новожилов — слесарь того же цеха, постоянно перевыполняет нормы заданий, успешно совмещает и учебу в 10 классе ШРМ, и общественную работу.

Недавно вернулся в родной цех после службы в рядах Советской Армии столяр Виктор Лапшин. Служба в Армии не прошла даром, уже в первый месяц он выполнил норму на 118 процентов. Виктор — активный комсомолец, успешно сдал Ленинский зачет.

Только доброе можно сказать о многих комсомольцах нашего предприятия. Они сознанием своей ответственности отчитываются о трудовой деятельности, о лицевых счетах по комсомольскому фонду экономии. Активисты изучают произведения В. И. Ленина. Только за два месяца нового года комсомольский фонд экономии составил в цехах № 2 1760 руб., № 11 — 1588 руб., № 41 — 2174 руб.

Комсомольцы с честью встречают съезд родной партии.

В. ВЕРЕМЕЦКО,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Готовьтесь к техническому осмотру транспорта

Приближается время проведения годового технического осмотра автомобилей. Как и в прошлые годы, осмотр транспорта будет проводиться в два этапа:

с 1 по 20 апреля 1971 года — автомобилей, мотоциклов и автоприцепов, принадлежащих автотранспортным хозяйствам;

с 20 апреля по 20 мая легковых автомобилей и мотоциклов, принадлежащих индивидуальным владельцам.

Мотороллеры, мопеды и мотоколяски в указанное время осмотр подвергаться не будут, они будут проверены на линии в времена эксплуатации.

Большинству водителей известны основные требования, предъявляемые к автомобилю в ГАИ, но все же нелишне будет еще раз напомнить их и дать некоторые рекомендации, которые особенно полезны водителям-новичкам.

Прежде всего, необходимо придать транспорту хороший внешний вид, тщательно проверить качество всех соединений и креплений. Тормоза надо отрегулировать в соответствии с заводской инструкцией так, чтобы не было самопроизвольного торможения, неодновременного торможения колес или слабого их действия. Исправность тормозной системы во многом зависит от состояния ее узлов и деталей. Нужно, чтобы тормозные накладки не были изношены и замаслены, был надлежащий зазор между ними и тормозными барабанами.

Высокие требования предъявляются и к рулевому управлению. При проверке следует убедиться, что в соединениях рулевой трапеции нет заметного люфта, а все болты, гайки и резьбовые пробки полностью затянуты. Рулевой механизм регулируют так, чтобы было легко управлять транспортом при движении в любых условиях.

Тщательно следует проверить состояние шин и дисков колес. Давление в шинах должно быть в пределах норм — только в этом случае можно обеспечить правильный контакт покрышки с поверхностью дороги. Диски колес не должны быть погнуты, гайки крепления колес к ступицам должны быть надежно затянуты, а подшипники ступиц колес отрегулированы согласно инструкции.

Хотя интенсивность движения автотранспорта в ночное время по сравнению с утренними и дневными часами заметно снижается, но количество дорожных происшествий, совершаемых водителями в темное время суток, все еще велико. Причина этого — езда на транспорте с неисправными приборами освещения и сигнализации. Фары нужно регулировать так, чтобы они хорошо освещали дорогу при пользовании дальним светом не менее чем на 100 метров и ближним — на 30 метров.

Нельзя устанавливать на машине красные огни и катофоты спереди, а белые — сзади, это может дезориентировать окружающих. Ночью сигнал «Стоп» должен быть виден на расстоянии 100 метров, а номерной знак — 25 метров. Разрешается применять противотуманные фары заводского изготовления, которые должны устанавливаться на расстоянии не более, чем 400 мм от краин тюков кузова автомобиля по ширине. Для более эффективного действия их надо помечать как можно ниже: на расстоянии 250—750 мм от поверхности дороги. Свет во всех фарах (как в основных, так и в дополнительных) может быть белым или желтым.

Водители обязаны позаботиться и о том, чтобы транспорт был обеспечен исправным инструментом, зеркалом заднего вида, чтобы смазка в агрегатах соответствовала заводской инструкции. Каждый владелец машины должен помнить, что только при соблюдении правил движения и эксплуатации ее в технически исправном состоянии он может избежать неприятностей в пути.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.
Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

День донора

26 марта комитет Красного Креста проводит на предприятии День донора.

Комитет и другие общественные организации провели большую подготовительную работу. В цехах и отделах десятки активистов Красного Креста готовятся безвозмездно сдать кровь в этот день, выполнить свой гражданский долг.

Приглашаем вас, товарищи, 26 марта в здравпункт предприятия. День донора начнется в 11 часов.

Обсуждает президиум ПДПС

Состояние трудовой, производственной дисциплины, нарушения общественного порядка работников нашего предприятия вызывают тревогу. В статье начальника отдела кадров А. А. Рябцевой «Пьяницству — бой» от 25 февраля названы фамилии людей, позорящих наш коллектив. «Настала пора объявить жестокую борьбу с пьяницами...», — говорится в статье, — создать в коллективах непримкнуть для них обстановку».

На днях постоянно действующее производственное совещание на очередном заседании заслушало начальников цехов №№ 19, 21 Е. И. Синицына и И. Я. Оборотова о состоянии трудовой и производственной дисциплины в возглавляемых ими коллективах. В докладах приводились цифры уволенных с предприятия работников, как нарушителей трудовой дисциплины. Но при проверке установлено, что злостные нарушители в большинстве своем увольняются или переводятся в другие подразделения якобы по собственному желанию, что не соответствует истинному положению дел. И смысл этой меры наказания пропадает.

На собраниях, конференциях, при обсуждении коллективного договора много раз ставился вопрос о создании новых буфетов на территории предприятия, работающих как в первую, так и во вторую смену, где работники могли бы быстро пообедать. Но данный вопрос пока еще не нашел разрешения.

Недопустимо безразличное отношение к жизни и быту молодых рабочих, проживающих в общежитии.

Руководители подразделений и общественных организаций редко посещают общежития, подчас не знакомы с условиями быта своих работников, и это снижает силу их воспитательного воздействия на молодежь.

ПДПС приняло по обсуждаемому вопросу решение.

В. ЛИЗГУНОВ,

председатель ПДПС.

НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

25 марта

Новый художественный фильм «Узники Бомона». Две серии в одном сеансе. Начало в 15, 18, 21 ч.

Художественный фильм «Зеленые цепочки». Начало в 11 час.

Художественный фильм «Ошибка резидента». Первая серия. Начало в 13 часов.

29—30 марта

Новый художественный фильм «Семья Коюбинского». Две серии в одном сеансе. Начало в 15, 18, 21 час.